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Questions de cours:(3 points)

Donner le principe, la structure et le fonctionnement d’un transistor Bipolaire de type PNP.

Exercice I:(3 points)

Dans les circuits de la figure 1, les diodes sont parfaites (vy=0 et rg=0). La tension d’entrée est

e(t)=Vy sin (o) avec Vy> E.
Tracer dans chaque cas le graphe de la tension de sortie s(t).
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Exercice II:(3 points)

Calculer les résistances nécessaires a la polarisation d’un transistor NPN au silicium pour lequel
p=100 dans chacun des deux montages suivant (cf. figure 2). On prend pour la tension continue
V.=10V et on désire que le point de repos soit fixé @ V=5V, le=ImA et V0.7V
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Exercice III:(10 points)

Soit le montage de la figure 3.
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Donner les cxpessions des parametres
hybrides hjj du transistor en base
commune en fonction de ses parametres
hybrides en émmetteur commun hjje, On
donne hy2:=0

Comparer les parameétres hybrides du
transistor en base commune hjp, a ses
parametres  hybrides en émetteur
commun hije

On considére le montage représenté
dans la figure 1. On suppose que le
transistor est caractérisé par ses

parametres hybrides en base commune :

hy15=Tb, h126=0, hap, haap=1/ o

a) Donner le schéma équivalent au
montage de la figure 1.

b) Donner [I’expression de la
résistance d’entrée du montage.

c) Donner I’expression de 1la
résistance de sortie du montage
Rs en supposant la résistance
interne du générateur d’attaque
nulle.

d) Donner I’expression du gain en
tension du montage.

Figure 3
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Questions de cours : (4pts)
1. Comment réalise-t-on un transistor bipolaire? Justifier cette derniére appellation.
2. Expliquer comment se produit le phénoméne de claquage d’une joncton PN

Exercice I:(6 points)

Donner les expressions des parameétres hybrides hy, du transistor en base commune en
fonction de ses paramétres hybrides en émmetteur commun hije. On donne hyz¢ = 0.

Exercice ITI:(10 points)

On considére le circuit électrique suivant :
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Le transistor a les paramétres suivants : hy;;= 1 KQ, hy;= 100, hy= 107 Q' ethyp = 0.
Ondonne : Rg=20 kQ, Rc=Rg=Ry=2kQ et E=15V.

1. Expliquer le rdle des trois capacités.
2. Tracer le schéma équivalent petits signaux basses fréquences de cet amplificateur.
3. Donner |'expression de :
a. I'amplification en tension du montage,
b. I'amplification en courant du montage,
c. I'impédance d'entrée du montage,
d. I'impédance de sortie du montage,
4. Le condonsateur Cg est a présent débranché et R, = 092,
a. Donner le nouveau schéma équivalent du montage.
b. Donner I'expression e de I'amplification en tension et en courant de du

montage.
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Exercice 1: (4 points)

L Simplifier, par procédure algé
iV Fr- ab o+ 5h 4 ab +ahb
i) Fi=a+h+3b

brique. les fonctions logiques suivantes -

i) Fy=(a + by(h + c)(a +¢)

2. Simplifier, par proccdure graphique, les 1ables de karnaugh suivantes -
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Exercice 2: (4 points)

= Wi ;'l._'1l| . ."l ;f\'.
Les octets A, B, C et D représentés ci-dessous sont signg
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I. Effectuer la soustraction de A et B :
.
a. Ln utilisant le complément a 2.
115 ccomplément d 1.
b, Enutilisant le comy | e
o ; signés et codés en binaire naturel.
i ML (que ces quatre octels sont non signes et e dés ¢ :
. o R ‘ = sr leurs
<. Supposens manter oo
| i ces oclets qui sont convertibles en code BCI
iquer ce nrmi ¢es :
a.  Indiguer ceux pe |
i justifier votre réponse.
ceuivalenis en décimal, qustifier vatre 1ef

: n code de gray.
b, Convertissez les oclets A et D en cod :



Exercice 3: (6 points)

i]L'H ;- OTTE L ] i i . i ”

I capteurs P P Syen Sy déreetant T presence de voitures om ¢ places a intersection
o carrelour d'unaxe principal et d'une route secondaire Ces captenrs donnent une
= { _ i | L )
Inlormition lopique | quand i o'y a pas Jde voitures ef 1) en présence de voitures. | e s

cirenlation se trouvant a cette intersection sont commandes de la fagon suivine

Les feux Iy sont verts quand |
"Iy ades voitures dans les deux voies de Paxe prineipal,
- ;o e A Vag . . * " g i { I Iy 2 | Yy : M BE i
§ m a4 des voitures dans Pune des deus voles de | axe principal sans qu'il y ait des
vorres simultanément sur les deux voies de la route secondaire,
* I’y a pas de voitures du toul.
Les feux Fi sont verts quand ;
" Iy ades voitures dans "une des deus voies ou les deux de la route secondaire et
quanch il y @ au maximum une seule voie de Faxe principal occuppee par des voitures.
La priorit¢ est donnée & axe principal quand il v a simultanément une voiture sur une des
deux voies de Iaxe principal et une voiture sur une des voies de la route secondaire. On désire
concevorr un circuit logique qui commande cos feux de circulation.
1. Etablir la able de vérité de ee cirenit,
[1ablir les ¢quations logiques(2°"™ forme canonnique) des sortics.

1J

3. Smnplifier les equations.

b Réaliser fe logigramme de ce cireuit.

Exercice 4: (6 points)
Les conditions requises pour souscrire une police d'assurance automobile sont énoncdes

comme suit. Le demandeur doir éure dans Nune des conditions suivantes -
¢, feclibataire, étre dgc de plus de 25 ans. n’avoir jamais eu d"accident

N lemme mariée, jamais daecident

/2 femme marice. plus de 25 ans

W
individu, plus de 23 ans. un accident

\J' ]
W0 homme niané

o individu marié. plus de 23 ans, aucun accident

Nous souhaitons réaliser un systéme logique répondant & ce probléme.
. Representer les différents criteres de selection des demandeurs.
20 Déterminer la table de vérité de la Tonetion de sortie.

3. Simplifier la fonction de sortic,

Représenter le logicramme le plus simple possible de ce systeme,
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